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urgenza r icevut i ieri sera e ques ta no t t e . 
P u r t roppo le condizioni della c i t t à di Bari 
sono gravi; a causa della s t raord inar ia acqua 
c a d u t a nella no t t e dal 22 al 23 corrente 
sulle Murge e sui colli vicini a Bari ieri 
f u i nonda ta una p a r t e della c i t t à ; in al-
cune vie, t r a s fo rma te in torrent i , l ' acqua 
inondò le case ed i magazzini men t re fuor i 
della cinta daziaria fu rono inonda t i alcuni 
s tab i l iment i e depositi . 

Per dare sfogo alle acque il Genio civile 
fece aprire dei fori sulla diga del por to e 
fu rono organizzat i d 'urgenza i pr imi soc-
corsi che si po tevano dare, ma difficilmente, 
perchè era t u t t o al lagato. 

Dalle u l t ime notizie della no t t e r i su l ta 
che il deflusso del l 'acqua, per quan to ac-
cennasse ieri a diminuire, con t inuava con 
violenza. Si hanno a l amen ta re conseguenze 
p iu t tos to gravi, più gravi anzi di quelle te-
m u t e da principio, e vi sono v i t t i m e e f ab-
bricat i pericolanti . Per ì anche un br iga-
diere dei reali carabinieri , Del Conte Gio-
vanni , men t re t e n t a v a di salvare un gio-
v a n e t t o . 

E d io in ques ta occasione mi credo 
in dovere di manda re un mesto sa lu to 
a questo valoroso r app re sen t an t e del l ' a rma 
dei reali carabinieri , la quale sempre, in 
t u t t e le circostanze, si mos t ra ve r amen te 
benemer i t a del paese e della pa t r ia . Un 
plauso pure invio ai nostr i valorosi sol-
dat i , i quali con r a r a abnegazione e pe-
ricolo di vi ta , come sempre, concorrono al-
l ' opera di salvataggio. Ho poi invia to spe-
ciali is truzioni al colonnello dei carabinieri 
ed al p re fe t to perchè sieno resi gli onori 
al la sa lma del povero Del Conte. 

Abbiamo anche in teressa to d 'u rgenza il 
Ministero della guerra a concedere il m a -
ter iale necessario per i soccorsi e per il fun-
z ionamento del gazometro, il quale è anche 
in t e r ra to e non ha po tu to agire ques ta 
no t t e . 

F ina lmen te il Ministero ha m a n d a t o un 
pr imo sussidio di 5 mila lire per soccorrere 
le v i t t ime e le persone che maggiormente 
ne abbiano bisogno. I l Governo non man-
cherà in appresso di prendere quegli al tr i 
p rovved iment i che la g rav i t à delle cose 
possa consigliare. Spero che l 'onorevole Ca-
pruzzi sarà sodis fa t to di questa mia r isposta. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Capruzzi ha 
faco l tà di d ichiarare se sia, o no, sodisfa t to . 

C A P R U Z Z I . Anz i tu t t o debbo dichiarare 
che ho presen ta to questa interrogazione 
nel l 'assenza del d e p u t a t o del collegio di 
Bari , onorevole Pet roni , il quale s t aman i è 
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s ta to obbligato a par t i re prec isamente a 
causa di questo grave disastro. 

Io r ingrazio l 'onorevole sot tosegretar io 
delle sue dichiarazioni, le quali si riassu-
mono p iu t tos to in una esposizione dei f a t t i 
come sono avvenut i . 

Io lo r ingrazio del sussidio di 5 mila lire 
già invia to , ma mi pare che sia un sussidio 
non adeguato alla grav i tà del disastro. Com-
prendo che da te le pr ime notizie, non po-
tendo subi to va lu ta re le conseguenze del 
disastro, nella loro vera estensione, il p r imo 
sussidio di 5 mila lire è tale da affidare 
delle benevoli disposizioni del Ministero in 
ordine alla necessità e possibili tà di altri 
sussidi. 

Certo la posizione è assai disastrosa. Ci 
sono mort i e feri t i , ci sono case cadent i , ci 
sono cento e più mala t i t r a spo r t a t i dalle 
proprie abi tazioni nei locali della pubbl ica 
assistenza. 

Nien temeno che nelle s t rade così grandi 
e spaziose del por to di Bari, nella pa r t e 
nuova della c i t t à si è sa lva ta la povera 
gente con le barche! 

A questo si aggiunge un altro gravissimo 
danno, e che cioè le piscine d'olio dei ne-
gozianti sono s t a t e invase dal l ' acqua, e 
quindi l 'olio se ne è anda to . Vede la Ca-
mera, vede il Governo che è proprio uno 
s ta to di desolazione, t a n t o più che u n a 
inondazione di ques ta na tu ra , una inonda-
zione a Bari non ha precedenti , a p p u n t o 
perchè la c i t tà è in piano e l on tana dai 
monti . 

Io d ich iarandomi per ciò p i enamen te 
sodis fa t to di quello che ha f a t t o finora il 
Governo, mi auguro che esso voglia, quando 
avrà preso cognizione della g rav i tà delle 
conseguenze del disastro avvenuto , aumen-
ta re il sussidio già invia to . E qui adempio 
anch ' io al dovere di rendere omaggio al co-
raggio ed alla abnegazione non solo del 
brigadiere dei carabinieri che ha esposto la 
sua vi ta , ma anche dei soldati . . . 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per Vinterno. Che lavorano. 

C A P R U Z Z I . ...della guarnigione che la-
vorano a recare soccorsi. {Bene!) 

P R E S I D E N T E . A n c h e questa interroga-
zione è così esauri ta . 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

o r a : Verificazione di poter i Elezione con-
t e s t a t a del collegio di Treviglio (eletto 
Engel). 
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